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令和２年度智頭町農業委員会初総会議事録

１．開催日時 令和２年７月２０日（月） 午後２時００分

２．開催場所 智頭町農業団地センター３階 営農研修室

３．出席委員（１４人）

会 長 １番 小 林 功

会長職務代理 １４番 小宮山 晃 次

委 員 ２番 草 刈 章 博 ３番 池 本 英 夫

４番 竹 下 るみ子 ５番 葉 狩 健 一

６番 春 摘 要 ７番 長 石 憲太郎

８番 國 岡 美保子 ９番 寺 坂 富 雄

１０番 植 木 克 茂 １１番 前 川 義 憲

１２番 細 山 周 一 １３番 國 岡 智 志

４．欠席委員（な し）

５．農業委員会等に関する法律第２９条による出席者（４人）

農地利用最適化推進委員

１５番 谷 口 真 一 １６番 寺 坂 靜 雄

１７番 西 沖 和 己 １８番 平 尾 晴 次

６．その他初総会に出席した者

智頭町長 金 兒 英 夫 智頭町議会議長 大河原 昭 洋

７．議事日程

第１ 臨時議長の選出

第２ 仮議席の決定について

第３ 議事録署名委員の指名

第４ 会長の互選について

第５ 会長職務代理者の互選について

第６ 農地利用最適化推進委員の委嘱について

第７ 議席の決定について

８．農業委員会事務局職員

事務局長 山 本 進

書 記 井 上 亮 非常勤職員 安 道 千 景

９．会議の概要
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事務局長

町 長

事務局長

（ 開 会 午後２時０３分 ）

ただいまから、令和２年度智頭町農業委員会初回総会を開会いたします。

はじめに定足数の確認をいたします。定足数は、智頭町農業委員会会議規

則第６により在任する委員の過半数となっております。本日の出席状況は、

農業委員１４名中全員の出席ですので、定足数を満たしていることを報告し

ます。

開会にあたり、本日の総会を招集されました智頭町長に挨拶をお願いいた

します。

こんにちは、智頭町長の金兒です。

本日は初めての総会ということで、開催おめでとうございます。

私、先月６月７日、任期満了に伴います智頭町長選挙で、皆様方の多大な

るご支援をいただきまして、町長にならせていただきました。その節は大変

ありがとうございました。

さて、本日は農業委員会の総会ということであります。先ほど、皆様方に

辞令書をお渡ししました。これから３年間、よろしくお願いしたいと思いま

す。

農業委員会というところは何をするところか。皆様方には釈迦に説法だと

思いますけど、私の再認識のために少ししゃべりたいと思います。

農業委員会は農地の無断転用を解消する。農地が転用されるべきかどうか

の判断を行う。それから、売買、貸借といったことの許可を行う。こういっ

たことが主な仕事だと思っておりますが、それ以外にも農家の確保であると

か、担い手の育成であるとか、こういった大きな仕事があるというふうに思

います。

なぜそういったことをするのか。農業委員会の存在は、そういったことを

しながら農地の生産率の向上とか、経営の効率化であるとか、そういったと

こを求めていかなければならない。そのことによって、智頭町の農業に携わ

っておられる方々の地位向上を図る。それが智頭町の農業の発展に資するん

だというふうに思っております。

こういうことを言えば、智頭町の農業の将来は、皆様方の双肩に掛かって

いると言っても過言ではないと思います。プレッシャーを与えるわけではあ

りませんけど、どうか皆さんはそのことを認識しながら３年間過ごしていた

だきたいと、切にお願いします。

皆さん方の双肩に智頭町が掛かっているんだ、と再度お願いしまして、私

の挨拶とさせていただきます。どうかよろしくお願いします。

ありがとうございました。

続きまして、本日のご来賓として、智頭町議会の大河原議長にご臨席いた

だいておりますので、ご挨拶をお願いいたします。
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智頭町議会

議 長

事務局長

事務局長

事務局長

皆さんこんにちは。智頭町議会議長の大河原でございます。

本日は、智頭町農業委員会の初回総会ということで、開催まことにおめで

とうございます。

先ほどの辞令交付式といいますか、任命式で新たに任命された皆様、また、

引き続き委員として継続していただく皆様、本当にご就任、まことにおめで

とうございます。議会を代表して、一言でございますけど、お祝いを述べさ

せていただきたいと、このように思います。

先ほどの町長のご挨拶にもありましたように、ご承知のとおり農業を取り

巻く環境というものは、本町におきましても大変厳しい状況が年々続いてき

ております。人口減少や高齢の問題等々もありますし、農業におきましては

後継者不足という問題がずっとここ何年も続いておりますし、耕作放棄地が

年々増加しているということで、多くの課題が山積してきております。

そのような中でも、皆様方に対しましては、町民の皆様方から、安全で安

心な食料を供給していただくために、農地をしっかりと守っていただきたい

という多くの願いや期待が寄せられているところでございます。

先ほど就任されました農業委員の皆様が、これまで以上にしっかりと連携

を図りながら、地域のリーダーとして、また、智頭町のためにも、今後とも

変わらぬご支援、協力を賜りたいと、このように切に願っております。

先ほどご挨拶にもありましたように、智頭町では金兒新町長が誕生されま

したし、議会にもこの前の補欠選挙で２名の新人議員が加わりました。議会

といたしましても新しい体制の中で、金兒新町長と共にしっかりと農業振興

に精一杯力を注いでまいりたいというふうに思っておりますので、今後とも

農業委員会の皆様方のご指導賜りますようよろしくお願い申し上げます。

最後になりますが、農業委員会の益々の発展と、本日お集まりの皆様のご

健勝、ご多幸と更なる活躍をご祈念申し上げまして、簡単ではございますが、

ご挨拶に代えさせていただきます。

ありがとうございました。

ここで町長と議長は他の公務のため退席されます。

（ 町長、議長退席 午後２時１０分 ）

それでは、次に委員及び職員の紹介に入ります。仮議席一番に着席の委員

から順番に自己紹介をお願いします。

（ 各委員自己紹介 ）

ありがとうございました。つづきまして職員の紹介に移ります。

（ 各職員自己紹介 ）



- 4 -

事務局長

事務局長

臨時議長

臨時議長

事務局長

臨時議長

臨時議長

それでは、日程第１、臨時議長の選出に入ります。

本日の総会は任命後初めての総会でありますので、会長が決定されるまで

の間、地方自治法第１０７条の規定を準用しまして、年長の小林功委員に臨

時議長をお願いしたいと思いますが、これにご異議はございませんか。

（「異議なし」の声あり）

異議なしですので小林功委員に臨時議長をお願いします。

（ 小林功委員 議長席に着席 午後２時１９分 ）

失礼します。ただいまから、慣例により年長者が議長をするということで

すので、よろしくお願いします。

それでは、本日の会議を開きます。

日程第２ 仮議席の決定を議題とします。

仮議席は、ただいま着席の議席といたします。これに異議はありませんか。

（「異議なし」の声あり）

異議がないようですので、ただいま着席の席を仮議席とさせていただきま

す。

次に、日程第３、「議事録署名委員の決定」を議題とします。仮議席につ

いては事務局より発表してください。

今回初めての総会ですので仮議席２番 植木克茂委員、３番竹下るみ子委

員を指名させていただきます。

ただいま事務局が発表しました仮議席２番 植木克茂委員、３番竹下るみ

子委員で異議ありませんか。

（「異議なし」の声あり）

異議なしと認め、議事録署名委員は仮議席２番 植木克茂委員、３番 竹

下るみ子委員に決定しました。

次に、日程第４ 「会長の互選について」及び日程第５「会長職務代理者

の互選について」を議題とします。会長及び職務代理者の互選については、

農業委員会等に関する法律第５条の規定により行います。従来は各地区より

選考委員を１名選んでいただき、合計６名で会長及び会長職務代理者を決定

していただいておりましたが、みなさんの意見はいかがでしょうか。その他

の方法があれば挙手をお願いします。
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臨時議長

臨時議長

事務局長

臨時議長

臨時議長

臨時議長

仮議席５番

臨時議長

（「異議なし」の声あり）

異議なしと認め、各地区で選考委員を選出し、選考委員の結果により、会

長及び会長職務代理者を決めることに決定しました。

各地区で選考委員の選出を事務局に報告するため、暫時休憩します。

（ 休憩 午後２時２４分 ）

（ 再開 午後２時２５分 ）

休憩前に引き続き会議を開きます。

それでは、選考委員を事務局より発表してください。

発表します。智頭地区、國岡美保子委員。山形地区、小宮山晃次委員。那

岐地区、前川義憲委員。土師地区、草刈章博委員。富沢地区、寺坂富雄委員。

山郷地区、葉狩健一委員。

以上です。

ただいまの事務局の発表は、智頭地区、國岡委員、山形地区、小宮山委

員、那岐地区、前川委員、土師地区、草刈委員、富沢地区、寺坂委員、山郷

地区、葉狩委員です。事務局の発表のとおりでご異議ありませんか。

（「異議なし」の声あり）

異議なしと認め、先ほど発表の６名の選考委員に決定しました。隣の会議

室で選考委員会を開いてください。

なお、はじめに選考委員長を決め、選考結果は選考委員長から報告をお願

いします。

暫時休憩します。

（ 休憩 午後２時２６分 ）

（ 再開 午後２時２８分 ）

休憩前に引き続き会議を開きます。

選考委員会が終了しましたので、選考委員長の報告を求めます。

選考委員長の葉狩です。それでは、選考委員会の結果を報告します。

選考の結果、会長に小林功委員、会長職務代理者に小宮山晃次委員を指

名することに決定しました。

以上です。

ただいま、選考委員会の報告が終わりました。選考委員会の報告のとおり、
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臨時議長

事務局長

会 長

会長に私 小林功委員、会長職務代理者に小宮山委員を指名することに異議

ありませんか。

（「異議なし」の声あり）

異議なしと認めます。それでは会長を私 小林功委員、会長職務代理者を

小宮山晃次委員とすることに決定しました。

以上で、臨時議長の職務は終了しました。自席に戻ります。

（ 小林臨時議長、議長席を退席 ２時３０分）

会長及び会長職務代理者が決まりました。

それでは、会長、会長職務代理者なられました委員の方に、一言挨拶を頂

きたいと思います。

ただいま、皆様より会長に承認いただきました小林でございます。

私も、今日を見ますと最年長で、長老でございます。本来ならば、前回

からだったですが、私はこの役職から退いて、といことでございました。

けれども、前回は議会の方から「もう１期」と。今回におきましては、皆

さんご存じのように、私はいま県の農業会議の会長を仰せつかっておりま

すので、農業会議の方から「今後やってくれ」というようなことで、今回

応募させていただき、本日も会長任命ということでお受けするということ

になりました。

私、不肖ではございますけれども、皆さん方と共に智頭町の農業、特に、

先ほど町長、議長の方からのお話がございましたけれども、やはり、農地

利用の最適化といいますか、担い手への農地の集積集約であるとか、ある

いは遊休農地の発生防止、解消であるとか、新たな担い手の育成であると

か、こういうことが特に農地利用の最適化であるのではかなろうかと思っ

ておるところであります。

なお、今年の４月施行されました食料・農業・農村基本計画の中におき

ましても、やはり人・農地プランといいますか、智頭町は県下でも一番早

く取り組んでいただき先端を走っているところでございますけれども、智

頭町においては、特に農業の規模といいますか、山林が９３パーセントを

占めておる地域でございますので、こういう点から見ましても、これから

３年間、皆さんが農家の皆さんをはじめ、住民の皆さんに理解をしていた

だきながら取り組んでいただくような形になろうかと思っておるところ

であります。

なお、私が会長をお受けしたことでお願い申し上げたいことが一点ござ

います。それは、人・農地プランの中でございますけど、やはり過去３年

間の中を振り返ってみますと、中では基盤整備をしたけどもほったらかし

で、非農地にしてみてはいかがというような話がありますけど、やはりこ
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事務局長

会長職務

代理者

事務局長

議 長

事務局長

議 長

議 長

事務局長

れからは遊休農地、耕作放棄地等を中間管理機構とタイアップしながら、

農業委員、農地利用最適化推進委員が年に１筆、一カ所でも耕作放棄地の

再生対策事業に取り組んでいただくような環境作りをやっていただく。私

も昨年、１反２畝ですが、一カ所取り組ませていただきました。やはり、

農地を守り生かす運動を、これから持続可能な農業の取り組みが必要だと

思います。

大変長い挨拶になりましたけれども、一つよろしく申し上げまして、就

任の挨拶とさせていただきます。

ありがとうございました。

つづきまして職務代理からもお願いします。

会長職務代理者という、非常に重たい名前をいただきましたけれども、今

までと変わることなく皆さんと一緒に考え、知恵を絞り、そして汗をかき、

というスタンスで智頭町の農業振興、そして農地利用の最適化を第一に考え

て一緒に頑張りましょう。よろしくお願いします。

ありがとうございました。総会の議長となり議事を整理することとなっ

ていますので、小林会長、議長席へお願いしたします。

（ 会長 議長席に着席 午後２時３７分 ）

それでは議事を進めます。日程第５「農地利用最適化推進委員の委嘱につ

いて」を議題とします。事務局より説明お願いします。

お手元に配布の、候補者名簿をご覧ください。

（名簿順に農地利用最適化推進委員の履歴等を説明）

ただいま事務局より農地利用最適化推進委員候補、４名の説明が終わりま

した。

いかがでしょうか。以上４名の農地利用最適化推進委員への委嘱すること

にご異議ありませんか。

（「異議なし」の声あり）

異議なしと認めます。それではこの４名を選任することに決定しました。

（農地利用最適化推進委員４名入室 午後２時４０分）

それではこれより委嘱状の交付をおこないます。名前をお呼びしますので

順番に前にお願いします。
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議 長

議 長

事務局長

議 長

議 長

事務局書記

議 長

議 長

（ 順番に委嘱状交付 ）

次に、日程６番「議席の決定」を議題とします。議席の決定は、智頭町農

業委員会会議規則第７条の規定により｢くじ｣で行います。

慣例により１番は会長席、１４番は会長職務代理席といたします。また、

農地利用最適化推進委員は１５番から１８番といたします。事務局、準備を

お願いします。

それでは仮議席順に事務局がまわりますので、くじを引いていただき、番

号を事務局に報告してください。

（ 仮議席順にくじを引く ）

それでは、事務局より議席番号を発表してください。

発表します。１番 小林功委員、２番 草刈章博委員、３番 池本英夫委

員、４番 竹下るみ子委員、５番 葉狩健一委員、６番 春摘要委員、７番

長石憲太郎委員、８番 國岡美保子委員、９番 寺坂富雄委員、１０番 植

木克茂委員、１１番 前川義憲委員、１２番 細山周一委員、１３番 國岡

智志委員、１４番 小宮山晃次委員、１５番 谷口真一委員、１６番 寺坂

靜雄委員、１７番 西沖和己委員、１８番 平尾春次委員です。

それでは議席が決定しましたので席の移動をお願いいたします。

（ 議席に移動 ）

それでは協議事項に入ります。

農業委員の地区担当の設定であります。事務局に説明をお願いします。

それでは、お手元に配布の「智頭町農業委員会委員名簿、担当地区（案）」

をご覧ください。

（ 資料に沿って説明 ）

以上です。

説明が終わりました。事務局の説明のとおり、担当地区を割り当てること

にご異議ありませんか。

（「異議なし」の声あり）

異議なしと認め、お手元の担当地区のとおり決定しました。

以上で本日の日程は終了しました。
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農業委員会会議規則第１３条第２項の規定により署名捺印する。

令和２年７月２０日

智頭町農業委員会

臨時議長及び議長 小 林 功

智頭町農業委員会委員 植 木 克 茂

智頭町農業委員会委員 竹 下 るみ子

以上をもちまして、令和２年度年初総会を閉会いたします。

（ 閉 会 午後２時５５分 ）


